

建立8000万元的市级专项资金,发展绿色产业、生态旅游业等

# 太河水库生态补偿机制建立

本报2月25日讯(记者 焦健)

近日,淄博市出台了《关于太河水库水源地保护区大力发展生态经济和实行生态补偿机制的意见》,未来市财政每年筹集资金3000万元,建立年资金总额为8000万元的市级专项资金,全部用于太河水库水源地保护区发展绿色生态产业、生态旅游业等。

据介绍,太河水库大坝以上

淄河流域,包括博山区的石马、博山、池上三个镇全境及博山区源泉镇、淄川区太河镇、西河镇位于淄河与孝妇河分水岭以东的地区为生态补偿的范围,区域总面积723平方公里。生态补偿和生态经济发展的重点领域为绿色产业发展、生态旅游业发展、民生建设、生态和基础设施建设,鼓励区域内发展符合生态保护要求的绿色生态林果、种苗

花卉、有机特色农业,发展符合生态保护要求的有机观光农业,同时合理适度开发生态资源,完善旅游景区基础设施,集中力量建设旅游特色景区,鼓励建设山水、历史、文化、乡村生态文明等国家生态旅游示范区和特色旅游镇、特色旅游村。

机制要求建立发展生态经济和生态补偿专项资金,以2011年为基数,在保持市财政对保

护区内6镇实行的转移支付和实施的其他资金扶持补助政策不变的基础上,市财政每年再筹集资金3000万元,建立年资金总额为8000万元的市级太河水库水源地保护区生态补偿专项资金,执行期限暂定5年。淄川、博山两区也要参照淄博市做法,建立相应的区级专项配套资金,并作为市级生态补偿投入的重要参考依据。

## 链接

### 太河水库

太河水库是具有集防洪灌溉、城乡供水等综合功能的大(2)型水库,总库容1.83亿立方米,上游控制流域面积780平方公里,其中淄博境内682平方公里,是淄博市最大的水源涵养区、主要的防护林基地和中心城区重要的饮用水水源地。

## 修枝 迎春

天气逐渐回暖,为了提升树木的美观效果,减少绿地内苗木病虫害的发生几率,近日,市高新区林业与园林管理处工作人员将中润大道作为示范路,对高新区内所有道路绿化的苗木进行集中整形修剪。图为专家现场指导剪枝。

本报记者 焦健  
通讯员 张宏波 张成  
强 摄影报道



淄博中小学寒假结束

## 开学第一课,先学节俭

本报2月25日讯(记者 姜斌

姜文洁) 25日是高中学校开学的日子,多所学校都把艰苦奋斗教育作为“开学第一课”。

据了解,今年义务教育段学校寒假从2月3日(腊月二十三)开始,至3月2日(正月二十一)结束,共4周。普通高中执行全省统一规定的假期时间,寒假从2月4日(腊月二十四)开始,至2月25日(正月十六)结束。

市教育局工作人员说:“今年开学,对各学校提出了明确要求,从实际出发,制订厉行节约的具体实施办法,努力建设节约型校园。要大力开展艰苦奋斗教育,营造节约光荣、浪费可耻的

氛围,广大教师要以身作则,教育引导学生从小形成艰苦奋斗、勤俭节约的好习惯,珍惜劳动果实,不剩饭菜,不浪费粮食,不攀比吃穿。”

25日,张店一中开展了以“光盘行动,从我做起!”为主题的开学第一课教育。高一八班的马鹏鹏,利用寒假期间做了关于饮食浪费方面的社会调查,他以幻灯片的形式展示给同学们,给大家上了生动的一课。其他班级组织了“勤俭节约,光盘行动”的辩论赛和演讲赛,大家各抒己见,一起想办法推进校园“光盘行动”的进行。

张店一中高二四班的许老

师说:“现在的青少年的艰苦奋斗、勤俭节约的意识很淡薄,在学校餐厅里经常能看到铺张浪费的现象,整个的馒头还没吃就扔了。我们希望通过这样的教育,引起学生内心对于勤俭节约的重视。”据学校张老师介绍,为了让“光盘行动”能够实施的更彻底,学校学生会的同学将在食堂轮流值班,督导学生们就餐,对于



▲25日,张店一中某班举行辩论赛倡节俭。  
本报记者 姜文洁 摄

没有吃完的饭菜,建议同学们打包带走,接下来,学校将在食堂设置几台微波炉,专门供学生们热饭菜用。

## 淄博“省规”学校

### 总数达103所

本报2月25日讯(记者 姜斌)

25日,记者获悉,日前,淄博市有13所学校被评为第16批“省级规范化学校”。截至目前,淄博省级规范化学校已达103所。

据介绍,这13所学校是淄博四中、淄博中学、市特教中心、张店区凯瑞小学、张店绿杉园小学、临淄区第二中学、临淄区齐都花园小学、临淄区晏婴小学、临淄辛店大武学校、临淄区凤凰镇梧台小学、周村区特教中心、周村区南郊中学、高新区第八小学。

据了解,省级规范化学校是我省基础教育领域授予学校的综合性荣誉称号,标志着一所学校办学条件基本达到省定标准,管理水平和教育教学质量在同类学校中达到领先水平。根据创建计划,2013年淄博将有41所学校参加“省规”创建。

周村——

## 义务教育免杂费

### 去年拨付2063万元

本报2月25日讯(记者 张汝树

通讯员 宓雯) 24日,记者从周村区财政局了解到,2012年区财政拨付义务教育免杂费资金2063万元,拨付贫困儿童政府助学金和贫困学生国家助学金193万元。

据了解,近年来,周村区财政局将关注和改善民生作为财政工作的重中之重,特别是关注社会弱势群体,大力支持教育、计生、社保等社会事业。

据介绍,2012年区财政拨付义务教育免杂费资金2063万元,拨付贫困儿童政府助学金和贫困学生国家助学金193万元,进城务工农民工随迁子女同样可享受义务教育免杂费、国家助学金等补助政策。此外还有各类低保和计生补助,农业畜牧业补贴等扶持弱势群体的政策资金,财政部门都及时、足额不折不扣落实到位。